



# Народное слово

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 марта 2015 года, № 46 (6199)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЖЕНЩИНАМ УЗБЕКИСТАНА

Уважаемые матери!  
Дорогие сестры, милые дочери!

В эти долгожданные весенние дни, когда наступает чудесная пора пробуждения и обновления природы, мне доставляет огромное удовольствие искренне поздравить вас, мои дорогие, и в вашем лице всех женщин Узбекистана с замечательным праздником 8 Марта.

В нашей жизни есть немало ярких праздников, которые мы широко отмечаем. И особое место среди них занимает 8 Марта, когда сердца наполняются ощущением красоты и радости, очарованием и свежестью весны. Даже если бы у нас не было такого прекрасного праздника, думаю, его надо было бы учредить.

Ведь этот праздник предполагает нам еще одну возможность от всей души сказать в вашу честь самые искренние, самые возвышенные слова, выразить вам свое высокое уважение, чувства любви и преданности, дорогие женщины, поистине являющиеся непревзойденными творениями Всевышнего.

Все мы хорошо знаем, сколько проникновенных слов сказано нашими выдающимися мыслителями и поэтами о женщинах, ее красоте и нежности, о том, что она является символом доброты и самоотверженности, хранительницей домашнего очага.

И прежде всего мы вновь вспоминаем мудрое изречение нашего великого предка Алишера Навои «Рай — у ног матери» и с чувством неоплатного долга преклоняемся перед первенцем образом Матери.

С наступлением праздника 8 Марта в каждой семье, в каждом доме мы, стремясь сказать о наших дорогих женщинах самые прекрасные, идущие от сердца слова, как будто становимся поэтами, и поверьте, что такие чувства вдохновляют нас всегда. Конечно, быть поэтом дано не каждому, но от имени всех мужчин нашей страны я хочу выразить вам, дорогие мои, огромное уважение и признательность искренне, от всей души пожелать, чтобы сбылись все ваши заветные мечты, осуществились благородные устремления и надежды.

Сегодня, обращаясь к вам, хотел бы отметить: наш народ всегда с особой любовью и почтением относился к своим матерям, сестрам, спутницам жизни. Но именно в годы независимости столь трепетное отношение к женщинам, понимание того, насколько они дороги и близки нам, всестороннее внимание и забота о них обогатили новым, еще более глубоким содержанием.

Если говорить об истоках этого явления, следует особо подчеркнуть, что в последние годы кардинально изменилось и постоянно усиливается такое наше отношение к семье, женщине, к жизни в целом.

Известно, что уровень демократического, культурного и духовного развития любой страны во многом определяется отношением государства и общества к женщинам, их правам, защите их жизненных интересов.

Народ, который высоко ценит и всесторонне заботится о женщинах, о создании для них достойных условий и проявляет тем самым свою высокую культуру и духовность, свои незыблевые ценности, безусловно, заслуживает самого большого уважения.

Поэтому вполне закономерно, что мы уделяем такое большое внимание воспитанию наших детей, молодого поколения именно в этом духе — в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Когда речь

идет об этом, надо отметить, что сегодня мы многие истины для себя будто открываем заново. В нашем сознании все больше укрепляется и становится жизненной философией мысль о том, что если жизнь женщины прекрасна — прекрасен мир, если счастлива женщина, то счастлива семья, все общество.

Безусловно, мы высоко ценим, что наши женщины всегда были самой надежной опорой в сохранении в семьях, махаллях, по всей стране атмосферы мира, согласия, взаимоуважения, и сегодня благодаря своим уникальным качествам они наполняют жизнь своих семей, нашу жизнь светом, добротой и любовью.

Уважаемые друзья! Всем вам хорошо известно, что на пути демократического обновления, построения в нашей стране свободной и благополучной жизни мы осуществляем колossalную работу по повышению роли и статуса женщин в обществе, обеспечению их прав, законных интересов, реализации их способностей и потенциала; одним словом, становлению наших женщин равноправными, активными и созидающими членами общества.

Говоря об этом, считаю уместным коротко остановиться на осуществленной нами в прошлом году работе по реализации Государственной программы «Год здорового ребенка». Необходимо отметить, что наряду с другими важными мероприятиями был проведен медицинский осмотр более 13 миллионов 600 тысяч женщин и детей, в результате оздоровлены 2 миллиона 800 тысяч женщин и 2 миллиона 500 тысяч детей.

Еще одним практическим проявлением заботы о наших женщинах стали выделение молодым семьям для покупки, строительства и реконструкции жилья, приобретения товаров длительного пользования почти 215 миллиардов сумов льготных ипотечных кредитов и 57 миллиардов сумов беспроцентныхсудов, а также бесплатная выдача юным спортсменкам комплектов спортивной одежды на 6 миллиардов сумов.

Одним словом, только на реализацию программы «Год здорового ребенка» за счет всех источников финансирования было направлено 4 триллиона 795 миллиардов сумов и более 260 миллионов долларов США, что, несомненно, свидетельствует о том, насколько огромны масштабы и объемы осуществленной нами работы.

Сегодня растущий уровень политической и правовой культуры, общественной активности женщин в нашей стране можно наблюдать во всех звеньях государственного и общественного управления, в судебно-правовой системе, в деятельности негосударственных организаций, социальных структур, во всех сферах и отраслях жизни нашего общества в целом.

Когда речь идет об этом, надо подчеркнуть, что 17 процентов членов Сената Олий Мажлиса и 16 процентов депутатов Законодательной палаты составляют женщины, сотни женщин активно работают в областных, городских и районных Кенгашах народных депутатов.

В настоящее время женщины благодаря своим знаниям и опыту, профессионализму и мастерству занимают ведущие позиции во многих сферах. Развитие таких ключевых сфер и отраслей, приобретающих все более важное значение в нашей жизни, как фермерское движение, малый бизнес и частное предпринимательство,

современные отрасли, основанные на высоких технологиях, наука, медицина, образование и воспитание, культура и искусство и другие, трудно представить без участия женщин.

В этой связи хотелось бы напомнить одну истину, которую вновь и вновь подтверждает сама жизнь.

Только у здоровой матери рождается здоровый ребенок. Только духовно богатые, обладающие знаниями и высоким интеллектуальным потенциалом матери способны воспитать гармонично развитых детей.

Глубоко осознавая это, мы в нашей стране тщательно разработали и последовательно реализуем нацеленные на долгосрочную перспективу общенаучиональные программы по укреплению здоровья женщин, охране семьи, материнства и детства, формированию физически здорового и духовно зрелого молодого поколения, и это дает сегодня огромные результаты, что вызывает у всех нас чувство гордости.

Безусловно, можно много говорить об этом, привести еще немало примеров, но я хочу обратить ваше внимание лишь на некоторые цифры.

За последние три года учащиеся наших общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей, студенты высших учебных заведений на престижных международных предметных олимпиадах были удостоены 111 медалей, 44 из которых завоеваны девушками.

С огромной радостью следуем отметить, что на международных смотрах-конкурсах в сфере искусства и музыки, прошедших в таких крупных культурных центрах мира, как Париж, Рим, Берлин, Токио, Москва, Прага, Каир, Сеул, Дели, более 530 юных представителей Узбекистана стали победителями, среди них около 240 девушек.

За этот же период свыше 1 850 наших талантливых молодых спортсменов одержали победу на различных международных соревнованиях, и нас радует, что около 620 из них — девушки.

Несомненно, огромного признания и благодарности заслуживают ваши, дорогие женщины, большие заслуги в воспитании являющихся нашей опорой и надеждой детей, в том числе девочек, здоровыми и гармонично развитыми, самостоятельными мыслящими личностями, овладевающими современными знаниями и профессиями, способными на равных состязаться во всех сферах со своими сверстниками из развитых стран, в ограждении нашей молодежи от негативных идей и влияний.

В эти прекрасные праздничные дни во всей стране широко отмечается 100-летие со дня рождения народного поэта Узбекистана Зульфии, что является еще одним практическим выражением проявляемого нашим государством, обществом безграничного уважения и почтения к женщине и придает еще большую значимость, красоту и очарование нынешнему празднику 8 Марта.

Уважаемые женщины, дорогие, милые сестры и дочери!

Еще раз от всего сердца поздравляю всех вас с чудесным весенным праздником 8 Марта! Пусть никогда не покидают вас удача, красота и любовь!

Пусть в ваших домах всегда будут семейное тепло, благополучие и достаток, мир и процветание!

Будьте здоровы и счастливы, наши дорогие женщины!

**Ислам КАРИМОВ,  
Президент  
Республики Узбекистан**

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Символ доброты и самоотверженности

Во Дворце «Туркистан» состоялось торжественное мероприятие, посвященное Международному женскому дню



Фото Х. Гайдарова.

**По традиции в первые дни весны мы празднуем Международный женский день. Отмечаемый в самое прекрасное время года, он символизирует любовь и доброту, нежность и красоту, мудрость и терпение — все то, чем наделена женщина от природы.**

По сложившейся традиции активисты женских организаций страны, яркие представительницы таких сфер, как экономика, право, наука, образование, культура и искусство, лауреаты Государственной премии имени Зульфии посетили площадь Мустакиллик,

где возложили цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма. В образе Счастливой матери они видят олицетворение своих самых чистых и светлых надежд и устремлений. Созданный как дань высокого уважения и почтания заботливой матери —

хранительницы семейного очага, он является ярким подтверждением того, что в нашей стране поддержка женщин, которых можно назвать надежной опорой государства, уделяется особое внимание, забота об обеспечении их интересов введена в ранг государственной политики.

Затем было посещение кардиохирургического комплекса Республиканского специализированного центра хирургии имени академика В. Вахидова, после ознакомились с

деятельностью республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по художественной гимнастике, условиями, созданными в женском консультационном центре, который расположен в махалле «Хончорбог».

В этот же день в столичном Дворце «Туркистан» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 8 марта — Международному женскому дню.

2 стр.

## ВЫБОРЫ-2015

### Встреча в Центральной избирательной комиссии

**6 марта состоялась встреча Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан с представителями миссии наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Казаной де Зулута.**

Приветствуя гостей, председатель Центризбиркома М. Абдуллов подчеркнул, что сотрудничество Центральной избирательной комиссии с БДИПЧ ОБСЕ плодотворно развивается и дает свои позитивные результаты. Отмечалось, что 24 февраля ограниченная миссия наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ представила свой итоговый отчет, в котором дается заключение, что парламентские выборы 2014 года в Узбекистане были организованы компетентно. Как подчеркивается в отчете,

Центризбирком принял активные меры по повышению уровня прозрачности в своей работе и информирования общественности о выборах, внесенные изменениями в избирательное законодательство Узбекистана были учтены некоторые предыдущие рекомендации БДИПЧ ОБСЕ и введены более детальные нормы в отношении предвыборной кампании и процедуры голосования.

2 стр.



## КУРСОМ РЕФОРМ

### Высшая ценность — человек, его права и свободы

**Обеспечение интересов человека, его прав и свобод стали основной целью демократических реформ, осуществляемых в Узбекистане в годы независимости.**

В Конституции Республики Узбекистан закреплено положение о том, что демократия в нашей стране базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью являются человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. Одним из важнейших направлений политики модернизации и обновления всех сфер жизни в стране стала реализация концепции глобально

реформирования и либерализации судебно-правовой системы как важнейшей составляющей формирования гуманного демократического правового государства и сильного гражданского общества, обеспечения верховенства закона, равенства перед ним всех граждан.

В качестве прочной основы проведения первоочередных реформ в этой сфере были приняты Гражданский, Уголовный,

**СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!**  
**С честью выполнив священный долг**

**Март знаменует собой не только начало весны, но и период, когда солдаты срочной военной службы возвращаются домой, с честью выполнив свой долг перед Родиной.**

Торжественные встречи возмужавших и окрепших физически парней проходят в эти дни во всех регионах республики. Одно из таких мероприятий состоялось в северном регионе страны — Каракалпакстане. Встретить защитников Родины под звуки карнава и сурнаев с букетами цветов и подарками пришли родные и близкие, друзья, представители общественных и государственных организаций, местных органов власти, аксакалы махаллей.

В числе солдат, вернувшихся со срочной военной службы, и Шарарапатдин Абдухакимов, которого пришла встречать вся семья.

— Я очень рад, что оправдал доверие родителей, доверие государства по охране мирной жизни граждан, — говорит Шарарапатдин. — Ведь мир и спокойствие — основа созидания, основа великого будущего нашей Родины. За время прохождения срочной военной службы в Вооруженных Силах Узбекистана я обрел многие навыки и качества, а также новых друзей среди сослуживцев и командиров, с которыми было грустно расставаться. Но я думаю, что наша дружба будет продолжаться и крепнуть.

К сказанному остается добавить, что аналогичные встречи также состоялись в Ташкентской и Андижанской областях, других регионах республики. Эти мероприятия были наполнены радостью и улыбками, гордостью матерей и отцов, встречающих своих сыновей, ставших настоящими мужчинами, патриотами своей страны.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.**



7 марта 2015 года

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

## За дело — умело

**В нашей стране созданы все условия для того, чтобы женщины наравне с мужчинами преуспевали во всех сферах экономической и общественно-политической жизни. Не исключение и предпринимательство. Много сделано и делается в этом плане и в Ферганской области.**

Недавно в областном центре прошел межрегиональный «круглый стол», посвященный вопросам увеличения производства и экспорта плодово-ягодной продукции. Присутствовали и представители стран-импортеров. Там же мы встретились с Мафтуной Мадаминовой, главным бухгалтером агрофирмы «Коканд экспорт».

— Наши агрофирмы еще нет и года, — поделилась Мафтуна. — Мы занимаемся хранением и переработкой плодов и овощей. Уже заключили договоры с фермерскими и деханскими хозяйствами, поставляющими нам свою продукцию. А здесь наываемся установить связи с импортерами, ведь нам нужно расширять рынок сбыта для дальнейшего развития своей деятельности. Мы собираемся построить цех по переработке продукции, где будет создано почти сто новых рабочих мест.

А из бесед с руководителем агрофирмы Раҳимжоном Мұхаммаджановым выяснилось, что Мафтуна — не давняя выпускница профессионального колледжа. Получила специальность бухгалтера и пришла в этот коллекти. За короткое время освоилась на рабочем месте. Отвечая за финансовую сторону новых проектов, принимает в их разработке самое активное участие. Выделяется аккуратностью, пунктуальностью и инициативностью, за



Фото: Р. Мамбеталиева.

что быстро завоевала уважение в коллективе.

И подобных примеров можно привести немало. Вот еще один из них. Жительница Ферганы Мамлакат Рузиматова по профессии врач. Но еще с детства занималась шитьем. Этому ее научила мама. Нарядные и модные женские платья, юбки, кофты и другие изделия, сшитые Рузиматовой, отличались своеобразным дизайном и пользовались большим спросом во всей махалле. И тому, что, выйдя на пенсию, она решила заняться частным бизнесом, мало кто удивился. Домашние тоже одобрили начинание и выразили готовность помочь ей организовать собственное дело.

Начали с малого. Мамлакат-опа стала индивидуальным предпринимателем. Невестки и дочери были у нее в ученических. Постепенно швейный бизнес начал расцветать, заказов хоть отбавляй. Что примечательно, ее помощницы тоже набирались опыта, быстро осваивали секреты профессионального мастерства. И уже можно было задуматься о расширении производства, так как Рузиматова и ее помощницы выполняли не только индивидуальные заказы. С приобретением новых швейных машин и другого подсобного

оборудования появилась возможность работать на рынок.

Так было организовано семейное предприятие «Гуласхлон таравори», где нынче заняты пять человек. Благо, как раз в то время вышел в свет новый закон, открывший перспективы для этого вида бизнеса. Развитие производства поставило перед предпринимательницей и некоторыми вопросами. Была необходима «фирменная» торговая точка, где в основном продавалась бы продукция семейного предприятия. С помощью магазина наладили и небольшие маркетинговые исследования, чтобы изучать спрос, знать, кому из покупателей что нравится и что они хотели бы приобрести. А это помогает в развитии производства, своевременном обновлении ассортимента.

Кстати, большинство деловых женщин для развития своего бизнеса выбирают именно форму семейного предпринимательства. Статистическим данным, к началу нынешнего года в области насчитывалось

768 семейных предприятий. Из них 133 были открыты в 2014 году. И, конечно, это не предел. Люди оценили преимущества семейного предпринимательства, и сейчас очень много желающих организовать и развивать именно этот вид бизнеса. Этому способствует деятельность не только государственных органов, но и общественных организаций. Вот что говорит об этом председатель областного отделения Ассоциации «Тадбиркор аёл» Диляром Мехмонов:

— Деятельность нашей ассоциации прежде всего направлена на развитие предпринимательства среди женщин. Уже многие понимают, что семейные предприятия — очень эффективный способ организации собственного бизнеса. А выгода тут большая. Люди получают хорошую возможность, не отрываясь от домашних дел, пополнить семейный бюджет. Государство тоже не виноват: насыщается потребительский рынок, увеличиваются налоговые поступления, решаются проблемы занятости. Среди наших партнеров — местные хокимияты, комитеты женщин, отделения Торгово-промышленной палаты, органы самоуправления граждан.

Примечательно, что работате государственных и общественных организаций в этом направлении не ограничивается только пропагандой преимуществ семейственного предпринимательства. На местах с помощью активистов скотоводов граждан организуется изучение и обобщение опыта лучших представителей этого вида бизнеса. Оказывается и практическое содействие в решении вопросов выделения необходимых земельных участков и помещений, ведения их учета, обязательного предоставления установленных льгот и преференций.

Нурбек АБДУЛАЕВ.

Вниманию организаций и предприятий!

**Инженерная компания  
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 15. «Реконструкция городской клинической больницы № 1» в Шайхантохурском районе г. Ташкента (блок № 1, дополнительные решения. Кислородная станция).

## Стартовая цена заказчика:

- 10 819 446 207 сумов с учетом НДС;
- 9 016 205 173 сумма без учета НДС.

Срок завершения строительства — 7 декабря 2016 года.

Строительство будет вестись за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

**Заказчик** — Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тонгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тонгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурентных тонгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов,

предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тонгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тонгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тонгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тонгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
Телефон (0-371) 244-07-65.  
Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором тонгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тонгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароуннахр), 3, здание хокимията г. Ташкента.

## На правах рекламы

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата — 7 марта 2015 года  
Идентификационный номер контракта No: SRV/W/19  
Кредит MAP No: 4869-UZ

**Название проекта — «Улучшение водоснабжения районов Баяутского, Хавастского, Мирзаабадского, Сардобинского и Акалтынского районов Сырдарьинской области».**

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (MAP) кредит в сумме 57,2 млн. СПЗ (в эквиваленте 88,0 млн. долл. США) на реализацию проекта «Улучшение водоснабжения районов Баяутского, Хавастского, Мирзаабадского, Сардобинского и Акалтынского районов Сырдарьинской области» и намеревается использовать часть средств данного кредита для финансирования платежей по контракту для строительных работ в Сырдарьинской области.

нижеуказанный счет. Документы будут отправлены авиапочтой при доставке за границу и с курьером для местной доставки.

Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунизмат», Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, комн. 201. Факс (99871) 235-82-90.

Телефон (99871) 235-44-97,

e-mail: pscu.tashkent@pscuz.

Получатель — Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунизмат». Банковские реквизиты:

— для долл. США: 20210840804262646013;  
— для узб. сумов: 2021000604262646001

в АКБ «Хамкорбанк»,

SWIFT код: KHKUZ22.

Банк-корреспондент — RAFFEISEN BANK INTERNATIONAL AG. SWIFT: RZBAATWW.

4. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 90 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаются залоговым обеспечением в виде банковской гарантии в размере USD 176 600 или 435 000 000 сумов или в эквиваленте свободно конвертируемой валюты и оригиналом, который должен быть доставлен в офис ГКП по адресу:

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 1-й этаж, комн. 201.

Телефон (99871) 235-47-89.

Факс (99871) 235-82-90.

Электронная почта: pscu.tashkent@pscuz.

Выражения интереса могут быть доставлены курьером или в электронном виде по вышеуказанному адресу не позднее 16.00 21 апреля 2015 года. Конкурсные предложения будут вскрыты в присутствии участников тонгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены.

**Вскрытие пакетов состоится в 16.05 местного времени 21 апреля 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 4-й этаж, конференц-зал агентства «Узкоммунизмат».**

Вниманию организаций и предприятий!

**Инженерная компания  
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 15. «Реконструкция городской клинической больницы № 1» в Шайхантохурском районе г. Ташкента (блок № 1, дополнительные решения. Кислородная станция).

## Стартовая цена заказчика:

- 10 819 446 207 сумов с учетом НДС;
- 9 016 205 173 сумма без учета НДС.

Срок завершения строительства — 7 декабря 2016 года.

Строительство будет вестись за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

**Заказчик** — Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тонгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тонгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурентных тонгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов,

предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тонгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тонгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тонгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тонгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тонгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета

Вниманию организаций и предприятий!

**Инженерная компания  
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 21. «Капитальный ремонт Республиканского колледжа олимпийского резерва (спортивный зал для борьбы) в Чиланзарском районе г. Ташкента». Корректировка.

## Стартовая стоимость заказчика:

- 1 444 208 858 сумов с учетом НДС;
- 1 203 507 382 сумма без учета НДС.

Срок строительства, установленный заказчиком,



## Экспресс-опрос

**Дарю тебе,  
любимая...**

Образ женщины во все века воспевали в своих произведениях известные писатели и поэты, музыканты и художники. И современные мужчины могут сказать немало прекрасных слов о дорогих сердцу избранницах.

**Фарҳад АКИЛОВ, директор Республиканского центра урологии:**

— Этот день у меня начинается с благословения самой дорогой мне женщины — мамы. За дружным дастарханом родители рассказывают, какими мы были озорниками, и благодаря за то, кем мы стали. На самом деле, я прекрасно понимаю, что это в первую очередь их заслуга. Ведь легко застерьться в жизни, если не внимание и забота, любовь и чуткость наших матерей.

Нравится в этот день смотреть в светящиеся счастьем глаза жены, когда она получает от меня красивые цветы, выбранные для нее с большой любовью. Еще за несколько дней до торжества вместе с мужчинами нашего коллектива теплыми словами, подарками поздравляем наших сотрудниц, которые, не жалея сил, трудаются наравне с нами.

**Акмаль НУРИДИНОВ, народный художник, председатель Академии художеств Узбекистана:**

— Без женщины никакого искусства быть не может. А тем более для меня ее образ — главная тема моего творчества. Меня всегда притягивал прекрасный пол, чью красоту хотелось выразить в живописи. На одной из картин изобразил Селену в лоне луны, словно в колыбели, дающую всему миру любовь и нежность. А буквально недавно закончил писать «Ферганскую Мадонну», готовящуюся стать матерью. Сахаку честно, перед такой женщиной всегда хочется преклонить колено, ведь она дает жизнь.

В женщинах ценю преданность, красоту и доброту, умение создать уют для своих близких. Своей супруге в этот день обязательно подарю красивый букет, постараюсь порадовать подарком, который должен ей понравиться.

**Бахтияр ЯКУБОВ, ректор Государственной консерватории Узбекистана:**

— В этот светлый весенний праздник все вокруг пробуждается к жизни. Всюду море цветов и улыбок, и, конечно, он ассоциируется с очарованием ЖЕНЩИНЫ. Каждая из них вызывает восхищение и трепет. Так было, есть и будет! Мое отношение к нашим дорогим, милым и любимым женщинам самое нежное и душевное. В такой день невозможно промолчать, хочется возвысить их на пьедестал, ведь они дают любовь, радость, без них не было бы вдохновения. Не могут не покорять женская преданность и душевная теплота. Поздравляю наших мам, жен, сестер, дочерей с праздником 8 Марта! Пусть не коснутся их невзгоды! Желаю им здоровья, счастья и почаще улыбаться!

**Наби АБДУРАХМАНОВ, художественный руководитель Молодежного театра Узбекистана:**

— Я всегда повторяю слова Станиславского: «Увидеть плохое может каждый, чтобы увидеть хорошее — нужен талант». Считаю, женщины от природы талантливы. Это они способны замечать все нюансы и оттенки прекрасного, видеть хорошее и радостное в жизни. Самое главное, чтобы у них был повод для этого. И мы, мужчины, должны дарить им такую возможность.

# С ПРАЗДНИКОМ МАРТА



## Языком искусства

Композитора Ойдин Абдуллаеву, доцента кафедры «Композиция и инструментовка» Государственной консерватории Узбекистана, лауреата Государственной премии имени Зульфии знают многие. Написавшая не один десяток выдающихся произведений, в том числе для театра и кино, сегодня она по праву занимает достойное место среди отечественных мастеров музыки.

Ойдин Абдуллаева ведет активную творческую деятельность во всех жанрах музыкального искусства, выступает на радио, телевидении, в республиканской прессе. Совмещая композиторскую и педагогическую деятельность, она ищет современные выразительные средства, активно привлекая к этой работе своих учеников, направляя в нужное русло пробующих выразить свое мироощущение посредством ног начинающих композиторов. Вместе с тем она автор учебных пособий, занимается исследовательской работой.

церт для фортепиано с оркестром — получили оценку «отлично» и включены в учебный репертуар консерватории. Юные таланты ныне успешно продолжают учебу в магистратуре. Абдуллаева сумела правильно направить по творческому пути и многих других будущих музыкантов, которые стали лауреатами.

Победы на международных конкурсах стимулируют студентов на взятие следующей высоты. Всегда радуюсь за них. К примеру, в октябре 2013 года Нурали Эркаев и Нодирбек Махаровы стали лауреатами международного конкурса «Маэстро», который проходил в Симферополе. А в прошлом году Нодирбек стал лауреатом международного конкурса «Композитор XXI века» в номинации «Премьера года», прошедшего в Москве. Думаю, что музыка, написанная к кинофильмам моими учениками, получит признание, завоевывая международные премии, — продолжает она.

Опираясь на свой опыт, О. Абдуллаева старается привить воспитанникам стремление идти все время вперед, чтобы сочиненная ими музыка волновала слушателей, вызывала эмоции, была содержательной. Она считает, что человек должен учиться всю жизнь, поэтому наставляет учеников нестандартно работать над собой, совершенствовать свое мастерство.

Нет сомнения, что в своем стремлении Ойдин Абдуллаева и ее ученики добываются новых творческих высот. Каждый их успех будет способствовать развитию и прославлению нашей национальной культуры и искусства.

**Насиба САБИРОВА,  
наш корр.**



Фото Б. Акрамова.

дений. Кроме того, ее «Сольфеджио» с прошлого учебного года изучается в детских школах музыки и искусства. В настоящее время она работает над созданием книги о методах изучения национальной школы композиторского искусства. Для меня сегодня главное — внести вклад в воспитание молодых музыкантов нового времени. На мой взгляд, каждый ученик с рождения обладает творческим даром, выявить и развить который — наша миссия, преподавателей и наставников. Совместными усилиями можно многое добиться в этом направлении. Тем более что наше государство проявляет огромную заботу о молодежи, на которую возлагаются большие надежды в построении великого будущего страны, — подчеркивает Ойдин Абдуллаева.

Преподавательскую деятельность молодой композитор тесно связывает с наставничеством. Так, она с гордостью отмечается о своих учениках Шерзоде Собирове и Нодире Махмудовой, дипломные работы которых — симфония и концерт для фортепиано с оркестром — получили оценку «отлично» и включены в учебный репертуар консерватории. Юные таланты ныне успешно продолжают учебу в магистратуре. Абдуллаева сумела правильно направить по творческому пути и многих будущих музыкантов, которые стали лауреатами.

## СЛЕД В ИСТОРИИ

# Каждый день открывать новое

Сочинения О. Абдуллаевой вбрают самые разные жанры, о ее многогранности с «белой завистью» говорят коллеги. А эстрадные песни посвящены Родине, самому глубокому человеческому чувству — любви. Они часто исполняются молодыми певцами, а также музыкальными коллективами на разных концертах, фестивалях и форумах. К примеру, песня «Узбегиминг кизлари» на стихах поэта Икбала Мирзо стала гимном лауреатов Государственной премии имени Зульфии.

— Создавая музыкальное произведение, композитор должен прончувствовать, пропустить через себя волнующую его тему. А для этого недостаточно знаний только в области музыки. Нужно хорошо знать исторические и современные процессы, взаимовлияние культуры, искусства, литературы. Каждый день нужно уметь открывать для себя что-то новое, уметь выразить себя, иметь свой композиторский стиль, — говорит композитор.

О. Абдуллаева — автор учебного пособия «Изучение инструментов ансамбля», которое введено в основной курс средних специальных музыкальных заведений.

— Для меня сегодня главное — внести вклад в воспитание молодых музыкантов нового времени. На мой взгляд, каждый ученик с рождения обладает творческим даром, выявить и развить который — наша миссия, преподавателей и наставников. Совместными усилиями можно многое добиться в этом направлении. Тем более что наше государство проявляет огромную заботу о молодежи, на которую возлагаются большие надежды в построении великого будущего страны, — подчеркивает Ойдин Абдуллаева.

Преподавательскую деятельность молодой композитор тесно связывает с наставничеством. Так, она с гордостью отмечается о своих учениках Шерзоде Собирове и Нодире Махмудовой, дипломные работы которых — симфония и концерт для фортепиано с оркестром — получили оценку «отлично» и включены в учебный репертуар консерватории. Юные таланты ныне успешно продолжают учебу в магистратуре. Абдуллаева сумела правильно направить по творческому пути и многих будущих музыкантов, которые стали лауреатами.

Бахтияр ЯКУБОВ, ректор Государственной консерватории Узбекистана:

— В этот светлый весенний праздник все вокруг пробуждается к жизни. Всюду море цветов и улыбок, и, конечно, он ассоциируется с очарованием ЖЕНЩИНЫ. Каждая из них вызывает восхищение и трепет. Так было, есть и будет! Мое отношение к нашим дорогим, милым и любимым женщинам самое нежное и душевное. В такой день невозможно промолчать, хочется возвысить их на пьедестал, ведь они дают любовь, радость, без них не было бы вдохновения. Не могут не покорять женская преданность и душевная теплота. Поздравляю наших мам, жен, сестер, дочерей с праздником 8 Марта! Пусть не коснутся их невзгоды! Желаю им здоровья, счастья и почаще улыбаться!

**Наби АБДУРАХМАНОВ, художественный руководитель Молодежного театра Узбекистана:**

— Я всегда повторяю слова Станиславского: «Увидеть плохое может каждый, чтобы увидеть хорошее — нужен талант».

Считаю, женщины от природы талантливы. Это они способны замечать все нюансы и оттенки прекрасного, видеть хорошее и радостное в жизни. Самое главное, чтобы у них был повод для этого. И мы, мужчины, должны дарить им такую возможность.

Находясь на расстоянии длиною в век, задаемся вопросами: почему так высоко почитается имя поэтессы? Какие грани ее творчества служат примером для сегодняшнего поколения? Как оценить значение литературного наследия Зульфии в росте духовности общества?

Произведения мастера пера усилывают у каждого читателя любовь к Родине и родному народу. Поэтесса гордилась тем, что является дочерью народа, глубоко почитающего поэзию. Ни на минуту не забывала своего долга перед ним.

**Я — дочь народа,**  
мастера большого,  
Что трудится,  
поэзии дыша.

**Сумею ли ему**  
сказать я слово,  
Сияющее, как его душа?

Этими словами она показала, насколько ценна, богата духовность народа, и сама стремилась к такой высоте, к такому совершенству. Каждый рассвет, который поэтесса встречала с творческим вдохновением, бесконечно

наслаждал ее, ведь давал возможность раскрыть, воспеть душу родного народа.

Стихи и поэмы Зульфии учат чувствовать красоту. В окружающем мире, в происходящих событиях она видит те закономерности жизни, которые не замечают другие. Увиденное же умеет передать в эмоциональной форме, пропустив через свое сердце. Подтверждением этого служат лаконичные строчки — в них, если глубоко вникнуть, улавливается поразительное соответствие между рассветом в природе и рассветом в обществе:

**А рассвет, что в сердце**  
у меня,  
Гонит прочь из дома  
тумбу ночную.

Прогнать сонливость, активизировать мысли, увидеть пробуждение человечества и наступление рассвета в душе каждого — не об этом ли мечтали наши великие предки? Человек, у которого рассвет начинается с души, свободен от дремоты и беспечности. Такой человек может видеть мир не глазами, а сердцем. Он способен распознавать не только внешние про-

явления любого предмета и события, но и заложенные в них смыслы и сущность. Увеличение числа таких людей — счастье для общества. Именно описание этих жизненных истин, росту, обогащению духовности народа и служит лирика поэтессы.

О необходимости ценить время и жизнь сочинено очень много стихотворений. Трудно найти творца, не писавшего об этом. Зульфия-ханум же идет по другому пути. Она не воротится своим предшественникам. Рассматривает вечную тему со своеобразного ракурса, размышляет по-новому. По мнению поэтессы, «отобранный у ночи рассвет», который она посвящает чтению книги или написанию стихов, свидетельствует, что время не потеряно зря. Таким образом, воздействия на читателя, она пробуждает в его сердце и сознании чувство бдительности, сопричастности к происходящему. Ибо целью художественного творчества является обогащение нравственного мира почитателей таланта, формирование у них умения размышлять о сути человеческого бытия.

Зульфия смогла вселить в людские души утверждение о том, каким великим достоянием является независимость. Быть свидетельницей независимого развития Узбе-

кистана считала своим самым большим счастьем. В последние годы она работала еще более плодово-творчески.

**Ты пришла, независимость,  
как будущее,  
Проникла в мое сердце**

**ветром свободы,  
Ты открыла дорогу к поэзии,  
И я, как облако,**

**вылилась в дождь...**

Творчество Зульфии дает не повторимые уроки юным дарованиям. И при жизни она постоянно поддерживала молодых поэтов и писателей, была для них добрым учителем. Так, известный писатель Пиримкул Кадыров часто вспоминал, как Зульфия поддерживала его после опубликования первого очерка. Благодарная ученица Ойдин Хожиева сравнивает утоза с рекой, притоки которой питают жизнь садов и поля творчества. Проникновенные строчки поэтессы: «Оторву для тебя кусочек от солнца, как от сердца своего» будто посвящены последователям по творческой стезе...

Учреждение Государственной премии имени Зульфии стало проявлением высокого уважения народа к ней, признанием ее больших заслуг. Сегодня этой премией награждаются девушки, достойно продолжающие поэтические и жизненные традиции знаменитой



## Простые истины

Самая прекрасная женщина та, что делает дом счастливым.

Женщиной не рождаются — ею становятся.

Женщина может простить мужчину, даже если он ни в чем перед ней не виноват.

Женщины, безусловно, умеют хранить тайны... Но сообща.

Женщине невозможно подарить слишком много цветов, а ребенку — слишком много игрушек.

Все в руках человека, а человек в руках женщины.

Для того чтобы понять женщину, нужно ею быть.

Женщину можно познать, но невозможно предсказать.

соотечественницы. А это в свою очередь является результатом огромного внимания государства развитию литературы и духовному совершенству личности, всесторонней поддержки талантливой половины человечества.

Поэтесса служит для современной молодежи примером верности, любви, терпения, преданности лучшим идеалам. Судьба свела ее с известным поэтом Хамидом Алимджаном, и они вместе несли счастье, создавали не повторимые произведения. К сожалению, «струна, воспевшая счастливую любовь, ударила о кинжал смерти...». Так Зульфия отразила состояние глубокой скорби от внезапной потери любимого спутника жизни, отца своих детей. Но какой бы тяжелой ни была трагедия, она не сломила волю женщины. В стихотворениях, посвященных дочери Хулькар и сыну Омону, желала расти здоровыми и без печали, под сенью настоящей любви. Тем самым демонстрировала достоинства, присущие узбекским материям.

Празднование 100-летнего юбилея народного поэта Узбекистана Зульфии стало отражением мечты и чаяний творческой интеллигенции, ибо своей жизнью поэтесса преподносит уроки любви и верности, являясь идеалом духовных устремлений.

**Нурбой Ж**